



南水北调中线一期工程今年将在我市进一步扩大供水范围

计划完成28座拟建、在建水厂通水任务

本报讯(记者 杨万里 通讯员 雷彬彬)南水北调中线一期工程全面通水运行以来,工程综合效益持续有效发挥,截至2月24日,陶岔渠首累计调水量突破700亿立方米,其中,累计向南阳市供水88.64亿立方米。这是记者自市相关部门获悉的。

南水北调中线工程已成为京津冀豫沿线大中城市地区主力水源,是优化水资源配置、保障群众饮水安全、复苏河湖生态环境、畅通南北经济循环的重要生命线,截至2月24日,南水北调中线工程安全平稳运行3727天,水质持续稳定达到地表水Ⅱ类标准及以上。

目前,南水北调中线渠首分公司辖区已启用8座分水口和7座退水闸,累计向南阳市供水88.64亿立方米,其中生态补水6.38亿立方米,直接受益人口387.8万人,为推进南阳市经济社会高质量发展提供了可靠的水资源支撑和水安全保障。

按照2024—2025供水年度南水北调中线工程计划,将持续向南阳市供水7.95亿立方米,供水范围包含南阳中心城区及邓州、新野、镇平、方城等多个县(市),受水目标涵盖引丹灌区和17座已建水厂。同时,2025年年底计划新启用姜沟、大营两个分水口,完成28座拟建、在建水厂的通水任务,进一步扩大供水范围。③9



今日起,气温走上升温“快车道”

最高将升至17℃



设计
姚景

本报讯(记者 周梦)过去几日,我市气温持续低迷,寒意袭人。2月24日,气温虽有回升,但幅度较小,寒意仍未消散。不过,从今日起,我市气温正式开启升温模式,升温速度迅猛,犹如驶入“快车道”,最高气温将攀升至17℃。

据气象部门预测,本周我市以晴好天气为主,自今日起气温快速回升,最高气温可达17℃。届时,在暖阳的照耀下,春日氛围愈发浓厚,市民将真切感受到春天的气息。

根据气象资料分析,去年同期我市最高气温约为9℃,而本轮升温期间最高气温16℃左右,相比之下高出了7℃。尽管白天最高气温回升明显,但早晚依旧较为寒冷。未来两天,最低气温仍在3℃左右。不过,到本月末及下月初,最低气温将大幅回升,2月28日和3月1日,最低气温将分别升至7℃和11℃,而后,最低气温又将迅速降至5℃以下。

当前正值雨水时节,乍暖还寒是这段时间的天气特点,升温来得快去得也快。本周末,受低槽东移和切变线影响,我市将迎来一次明显的降水天气过程,风力增大,气温也将大幅下降。届时,偏北风4至5级,阵风7至8级,预计本周日(3月2日),我市大部分地区最高气温将降至12℃左右。

总体而言,本周我市天气前暖后寒,体感差异较大,市民们先别急着收起冬装,要及时根据气温变化增减衣物。气象部门预计,本周我市降水量为5毫米~25毫米,较常年同期偏多;周平均气温为3℃~9℃,较常年同期偏高,周极端最低气温在-3℃~0℃之间。

具体天气预报如下:2月25日,多云转晴,偏西风3级左右,最低气温0℃~2℃,最高气温15℃~17℃。2月26日,多云间晴,3℃~16℃。2月27日,晴转多云,4℃~16℃。2月28日,多云转阴,7℃~16℃。3月1日,阴有小雨,11℃~17℃。3月2日,阴有小到中雨,5℃~12℃。③9

我市将全面推广使用国VIB车用乙醇汽油

本报讯(记者 张玲)记者近日获悉,我市将封闭推广销售、使用国家第六阶段B级标准(以下简称国VIB)车用乙醇汽油。

为充分发挥生物燃料乙醇产业对优化能源结构、改善生态环境、促进农业发展的重要作用,助力全市生态环境质量提升,维护公平竞争市场秩序,促进国民经济的可持续发展,我市将在全市封闭推广销售、使用国VIB车用乙醇汽油,同时停止调配、储运、销售、使用低于国VIB的车用乙醇汽油。

“‘封闭使用’意思就是,除了军队特需、国家和特种储备用油外,其他地方的加油站将全部改售乙醇汽油,并全面停止销售普通无铅汽油。”市市场监督管理局相关负责人表示,市市场监督管理局负责依法查处生产及流通领域成品油质量违法行为,重点查处质量不合格、与标号标识不符、国家

明令淘汰并停止销售的油品,严厉打击掺杂售假、以次充好、假冒商标标识等行为;依法查处成品油销售单位计量违法行为;监督检查成品油销售单位价格政策执行情况,依法查处违反成品油价格政策行为。同时,市场监管部门将依据强制性标准的技术要求和实施时限,对成品油批发、零售单位购进和销售不符合国VIB车用乙醇汽油的成品油开展监督检查,切实维护成品油市场秩序。

市市场监督管理局提示,各经营主体要建立健全产品质量安全管理制度,落实产品质量安全责任制,严格落实产品质量主体责任,履行进货查验义务,明确产品标识,对涉及强制性国家标准涉及产品从严管控。市市场监督管理局欢迎社会各界对成品油流通环节违法行为进行监督,举报电话为12315。③9

情系老人 企业捐赠暖人心



爱心捐赠
本报记者
张玲
摄

本报讯(记者 张玲)“尊老敬老是中华民族的传统美德,企业希望能承担起社会责任,通过捐赠一些老年人急需的物品,为养老事业贡献力量。”2月24日,爱心企业南阳耀先物流服务中心走进宛城区东关街道综合养老服务中心,开展爱心捐赠活动,为老人们送去轮椅、高级护理床等实用物资。

活动现场暖意融融,爱心人士与老人手拉手亲切交谈,仔细询问他们的生活起居和身体状况。一句句贴心的关怀,温暖了每一位老人的心。

“希望我们捐赠的轮椅,能成为老人生活中的得力助手。”南阳耀先物流服务中心负责人李军锋表示,为需要照顾的老年群体送去温暖,让他们老有所养、老有所依、老有所乐,是全社会的共同责任。他呼吁更多爱心人士伸出援手,共同关爱老人,奉献爱心,回馈社会。

据东关街道综合养老服务中心负责人介绍,该中心目前有近30位老人,其中大部分老人出行需要借助轮椅,爱心企业捐赠的新轮椅,真是雪中送炭。③9